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Under stora delar av året ligger Skellefteå nedbäddat i ett tjockt, vitt täcke av snö som gör 
verkligheten liksom mjukare. Den stoppar om människor och byggnader, och vinterkylan biter sådär lämp-
ligt i ansikte och tår.  För det här är den norrländska destinationen som ger dig möjligheter att hitta det där 
lilla extra som är värt att uppleva, värt att spara och värt att återkomma till. Gång på gång.



Snöskoter. Att köra snöskoter 
är ett fantastiskt sätt att färdas i 
naturen. Kolonnen av snöskotrar 
med tystgående 4-taktsmotorer leds 
tryggt av erfarna skogsguider. 
Tfn 0910- 71 12 20 
www.upplevelser.se  
Tfn 0912-200 40 
www.drivecenter.se

Isrally. Omdömeslös bilkörning 
på vintriga vägbanor är förkastligt 
i alla situationer. Utom när det sker 
på bana, under kontrollerade former 
och med tidtagning. Då är det inte 
bara ok, utan också hejdlöst roligt.  
Tfn 0912-200 40 
www.drivecenter.se 
Tfn 0910-71 12 20 
www.upplevelser.se

Fruset underlag

Jag har en plan 
Ordet du bör lägga på minnet när du kliver in i Boda Borg är Questar. Så här funkar det. Du öppnar 
dörrar. Bakom varje dörr finns en utmaning, fyra utmaningar bildar ett Quest, Questar är till för att 
klaras. Det är själva essensen av Boda Borg. Djupt inne i berget, i en ombyggd stridsledningscentral, 
öppnar sig en plats full av utmaningar. I 47 rum samsas kluriga tankenötter med spännande äventyr. 

Boda Borg är som allra bäst när man tävlar i lag om tre till fem personer, mot andra lag och när 
deltagarna låter sig övermannas av tävlingsinstinkten. Dessutom passar Boda Borg alla temperament 
och alla åldrar. Det är inte sällan som saktmodig klurighet och gammal hederlig visdom är nog så 
framgångrik som ungdomlig vighet och entusiasm. 
Tfn 0910-70 12 70, www.bodaborg.se

Laserlek. Här kan man mötas i 
en framtidsmiljö som andas science 
fiction och sätter lagandan på prov! 
Förutom futuristika laserspel finns 
här också dart, digital älgjakt, arkad-
spel, bordtennis  - och fler aktiviteter 
på väg in.  
Tfn 0910-77 82 00 
www.fortnocks.se 

Vinterbad. Vad sägs om ett 
varmt vinterbad? Eddahallen i Skel-
lefteå rymmer totalt 9 bassänger.  
En spännande gruvpool med upp-
täckartema för de minsta. Klätter-
vägg, hoppavsatser och vågor för de  
modigaste. Varmt, skönt och roligt.  
Tfn 0910-73 50 00 
www.skelleftea.se 

Frostfritt

”Vatten är det enskilt mest förekommande ämnet på vår jord, men också ett av de mest  
ombytliga. Och när det fryser till - ja, då är det som om allting förändras” 

Vårsol och Nysnö 
Tänk att du är omgiven av vinterns mjuka mörker. En klotrund fullmåne kastar sitt bleka ljus mellan 
granarnas snötyngda grenverk. Det enda som trängs med tystnaden är hundarnas tassar och slädens 
medar när de vidrör den nyfallna snön. Tiden står som stilla, evigheten rusar i alla upptänkliga väder-
streck och det är du som står längst bak och bestämmer.

Tillsammans med erfarna skogsmänniskor och dragvilliga huskies tar FEAR Adventure dig ut i de 
norrländska skogarna, fyllda av upplevelser och intryck. Ta en fikatur i varierande skogslandskap eller 
jaga naturens mystiska skådespel, norrskenet.  Utmana varandra i ett explosivt draghundsrace eller 
ta chansen och lär dig hundspannskörningens ädla konst. Har du turen på din sida kanske du får en 
skymt av skogens skygga invånare.  
Tfn 070-399 05 29, www.fearadventure.se

”Det finns faktiskt dagar då man bara inte vill gå ut. Men det betyder inte att man behöver 
 vara inaktiv. Vatten-, laser- eller äventyrslekar. Det är bara att välja ” 



Kallt Krig. Det här är paintball 
med norrländsk prägel, det vill säga 
Vinterpaintball. Ägna en dag åt 
pricksäkerhet, strategi, och närkon-
takt med den norrländska naturen.  
Tfn 0910-303 53 
www.byskepaintball.com 

För finsmakare

I älgens spår. I Varuträsks 
vildvuxna skogar läser älgspåraren 
in naturens tecken i sökandet efter 
skogens konung - Älgen. En alldeles 
speciell upplevelse med sprakande 
eldar, kåtor, renskinn och doften av 
nykokat skogskaffe.  
Tfn 0910-71 12 20 
www.upplevelser.se 

Frisk Luft

Forkörning. Det är 1700-tal, 
kölden biter i skinnet, nyfallna 
snökristaller krossas under häs-
tens kraftfulla hovar och - ”foran  
måst åt staan”. Åk med dåtidens 
forkörare längs Nasaleden, från 
Sara Lidmans Missenträsk till han-
delsplatsen på Nordanå.  
Tfn 073-830 75 33 
www.destinationskelleftea.se

Nedförsbackar 
De flesta av oss tycker väl om nedförsbackar. Nedför är bra. Det är enkelt och betyder ofta litet mot-
stånd. Långa utförslöpor och branta nedförsbackar harmonierar dessutom perfekt med vintriga utom-
husaktiviteter, så även i Skellefteå. För här finns fina möjligheter till utförsåkning, såväl stadsnära som 
långväga. Vitberget, centralt mitt i stan, Klutmark med tre nedfarter alldeles runt knuten. Dessutom 
finns härliga Bygdsiljumsbacken och Jörns storhet, Storklinta, på perfekt avstånd för en heldagsutflykt 
med varm choklad, ostmackor och strålande vintersol. 

Skulle man tröttna på nedför finns det en mängd alternativ på längden i snön. Det stadsnära Vitberget 
erbjuder fantastiska skidspår för längdskidåkning och gästas i mars månad av  
densvenska längdskideliten under Skid-SM. 
www.aks.se www.bygdsiljumsbacken.com www.storklinta.se www.framjarna.skelleftea.org 

”Alla söker inte pulserande nattliv eller ändlösa shoppingstråk. För de som vill uppleva  
det unika och annorlunda finns alternativ. Upplevelser för finsmakare helt enkelt” 

Fruset Hav. Många kanske 
tror att fiske bara är något som hör 
sommaren till. Men det är fel. För när 
vattnet fryser till förändras bara för-
utsättningarna för fiskar och fiskare. 
I Skellefteå finns sjöarna, kuststräck-
orna och pimpeltävlingarna för 
inspirerade vinterfiskare.    
Tfn 0910- 45 25 10 
www.destinationskelleftea.se

Hans Majestät Konungen 
Varmt nerbäddad av vinterns snödrev, djupt inne i den norrländska urskogen strålar Vitbergens 
Naturreservat, fullt av unika upplevelser, mot den medvetne livsstilsresenären. Området är destinatio-
nens största urskogsmiljö tillika hemvist för den majestätiska Kungsörnen. För när den ståtligaste av 
rovfåglar breder ut sina väldiga vingar över det storslagna skogslandskapet mäter hon 240 cm mellan 
vingspetsarna och är en av den subarktiska djurvärldens elegantaste jägare. 
 
I den prisbelönte Vildmarksfotografen Conny Lundströms timrade fotogömsle är man ett med naturen. 
Här väntar helt unika natur- och fotoupplevelser från en internetuppkopplad vildmark. Upplev det 
vintriga norrland på ett sätt väldigt få har gjort.  
Tfn  070-689 71 97, www.connylundstrom.com

”Frisk luft gör gott heter det. Och friskare än sval vinterluft blir det knappast. Oavsett om 
 man inandas den på en havsis, i liftkön eller på väg utför i pulkbacken.” 



Snödrev, LEGO, tomtar, 
pälsmössa, isdrottning, 
vedeldat, eljest, skogskaffe, 
skare, n´ Per-Ola å a´ Sara,  
borrhål, trolltyg, Lycka, medar, 
rimfrost, skapelser, millen-
nium, hästkraft, skrönor, 
skyltfönster, träbro,  
Twin Peaks, röding,  oplogat, 
pinnbröd, mormyska, Meijer,  
tonläge, drömskt, spår 
klurigheter, tänkvärt, ren-
kött, guldkorn, gömställe, 
släplift , stortall, maggot, ost-
macka, isdubbar, vackerlandet, 
örnblick, endorfiner, 
snowdrive, isbana

Skellefteå Turistbyrå/Destination Skellefteå, Trädgårdsgatan 7, SE-931 31 Skellefteå 
Tfn: +46 (0) 910 45 25 10 | www.destinationskelleftea.se | info@destinationskelleftea.se 

Skellefteå ryms förstås inte på fyra 
sidor. Det här är bara ett godtyckligt 
urval som visar upp lite av vad destina-
tionen har att erbjuda. För Skellefteå är 
också...

Skellefteås vintriga hjärta 
Det är en kulturens puls åder som löper genom turistens Nordanå. Från Skellefteå Museum i öst, förbi 
den pittoreska Lanthandeln och det anrika värdshuset Nordanågården genom den fantastiska Bonn-
stan, förbi Skellefteå Landskyrka för att sedan försvinna bort över Lejonströmsbron och ut i evigheten.  
Nordanå är en smältdegel av personliga upplevelser, kulturella yttringar och historiska begivenheter. 
Redan på 1600-talet myllrade det här av liv. De kyrkopliktiga landsortsborna samlades i Bonnstan 
under kyrkohögtiderna och bedrev kommers, söp, slogs, friade, bad om Guds nåd och lyssnade till 
prästers förmaningar. Men det var också här som de första raderna i Skellefteå stads historia skrevs.  
 
Skellefteå museum. Museets basutställningar skildrar bygdens forntid, den agrara utvecklingen och  
Skellefteå stads tillkomst. Men hyser även tillfälliga, spännande och intressanta utställningar.   
Kontakt: www.destinationskelleftea.se Tfn 0910- 73 55 10 Nordanå Receptionen  

Ostens hus. I början av 1870-ta-
let blev mejerskan Eleonora Lindström 
distraherad i sitt arbete. Legenden 
gör gällande att en friare tilldrog sig 
hennes uppmärksamhet. Osten blev 
stående längre än tänkt och den idag 
världskända osten blev ett faktum. 
Idag går det året om att besöka själva 
födelseplatsen för västerbottensosten.  
www.ostenshus.se 
Tfn 0914-105 30

Författarbyn. Att en by av 
Hjoggböles storlek har varit avstamp 
för flera kända författarskap kan 
med rätta betecknas som unikt.  
P O Enquist och syskonen Kurt och 
Anita Salomonsson har alla hämtat 
inspiration från sin hemby. Nu kan 
allmänheten känna in den speciella 
atmosfären i författarbyn.  
www.forfattarbyn.com 
tel 0910- 801 92 

”Fråga människor vad kultur är och du får lika många svar som du har tillfrågade. 
Skellefteå är givetvis inte unikt i det avseendet; men unik - det är vår kultur”

Vilse i Skellefteå?  

Vet man inte när, var eller hur men känner en vilja att göra och uppleva något speciellt är det 
inte så dumt att börja på Skellefteå Turistbyrå. Är Skellefteå din resas slutdestination, ett stopp 
på vägen eller ett delmål i ett större sammanhang, är du alltid välkommen till oss. Vi säger inget 
om vad du ska uppleva eller hur det ska kännas; vi bara hjälper dig att ställa in kompassen. 

Foto: Gustav Wennerström, Peter 
Knutson, Erland Segerstedt, Jens Bur-
ström, Hasse Ramstedt, Conny Lund-
ström, Mediaprogrammet Anderstorp 
åk 2 -08/09, Per Landström, Johannes 
Holmlund m fl. 
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